
 

 

 

 

 

Ata da sessão ordinária do dia 03 de março de dois mil e vinte e um. 

Aos três dias do mês de março de dois mil e vinte e um, ocorreu a sessão ordinária 

(virtual) da câmara municipal, sob a presidência da Vereadora Juciane Teixeira Jorge 

Nogueira, que após a chamada pública nominal dos Vereadores e tendo número 

regimental a Sra. Presidente declarou aberta a presente sessão. Em seguida designou o 

Vereador Secretário Jonas para fazer a leitura da ata da sessão anterior, que após lida foi 

colocada em votação e aprovada por unanimidade. Dando continuidade a Sra. 

Presidente realizou a leitura das matérias dada entrada na casa. Pelo Vereador Marcos 

Jorge foi apresentado 01 requerimento de N° 03/2021 que solicita ao Excelentíssimo Sr. 

Prefeito Saul, a construção de um posto de saúde no sítio Balanças próximo a residência 

da Amparo. Pela Vereadora Sâmya Borges de Melo Brandão foi apresentado 01 

requerimento de N° 09/2021, que solicita ao Sr. Prefeito Informações junto ao secretário 

de saúde do município se existe um plano de abastecimento de oxigênio para o hospital 

municipal, hospital de campanha, USB, UPA e para pacientes que fazem uso em 

domicilio. Pelo Vereador Rômulo Gonçalves Gurgel foram apresentados 03 

requerimentos, sendo o primeiro de N°01/2021 que solicita ao Sr. Prefeito Saul a troca 

de lâmpadas queimadas na comunidade do sítio Salgado II, requerimento N°02/2021, 

solicita ao Sr. Prefeito a construção de um quebra-molas (redutor de velocidade) na 

estrada da comunidade do sítio Santos Reis, Requerimento N°03/2021 que solicita ao 

Prefeito a conclusão da construção  da quadra da Pedra de coco I. Matérias apresentadas 

pelo executivo: projeto de lei N° 08/2021 que dispõe sobre a estrutura administrativa do 

município de são Benedito e dá outras providencias. Projeto de lei de N°09/2021 que 

autoriza o chefe do poder executivo a alienar em leilão bens móveis e imóveis 

inservíveis de propriedade do município. Projeto de lei N°10/2021 que dispõe sobre a 

remissão e anistia de crédito não tributários da coordenadoria municipal de tributação, 

arrecadação, fiscalização e coordenadoria municipal de transporte e transito CONTRAN 

inscrito ou não na dívida ativa do município na forma que especifica. Projeto de lei N° 

11/2021 que institui o serviço de assistência jurídica do município de São Benedito e da 

outras providencias. Projeto de lei N° 12/2021 que autoriza o poder executivo municipal 

a abrir credito especial ao orçamento vigente e da outras providencias. Projeto de 

resolução N°03/2021 da autoria da Presidente Juciane Jorge que dispõe sobre a criação 

da procuradoria especial da mulher da câmara dos Vereadores de São Benedito. Não 

havendo mais matérias a apresentar a Sra. Presidente Juciane Jorge juntamente com o 

Vice-presidente Alexandre Coelho realizaram a leitura dos requerimentos apresentados 

nas sessões anteriores do dia 03 e 10 do mês de fevereiro, que após lidos foram 

colocados em discursão e votação e aprovados por unanimidade. Dando continuidade 

foi realizada a leitura de dois projetos de indicação de N°001/2021 de autoria das 

Vereadoras Sâmya Borges e Juciane Jorge, cujos dois tem o mesmo objetivo, que 

dispõe da redução da carga horaria dos enfermeiros, auxiliar e técnico de enfermagem  



 

 

 

 

 

efetivos do serviço público de são Benedito para 30 horas semanais, que após lidos 

foram colocados em discussão e votação e foram aprovados por unanimidade. Em 

seguida foram lidas as matérias vindas do executivo. Projeto de lei N°01/2021 onde 

altera a lei municipal 728/2010 que trata do meio oficial de comunicação dos atos 

normativos e administrativo do município de São Benedito-CE e dá outras providencias, 

foi colocado em discussão e em votação e foi aprovado por unanimidade. Projeto de lei 

N°02/2021 que dispõe sobre a coleta de entulhos volumosos e lixo proveniente de 

limpeza de obras e dá outras providencias, foi colocado em discursão e debatido entre 

os Vereadores e em seguida colocado em votação e foi aprovado com 11 votos a favor, 

1 abstenção e 1 voto contra. Projeto de N° 03/2021 altera a redação do artigo XVI da lei 

complementar N°938/2015 que cria a junta medica oficial do município de São 

Benedito e dá outras providencias, foi colocado em discursão e debatido entre os 

Vereadores, foi em votação e aprovado por unanimidade. Projeto de lei N°04/2021 que 

faculta o envio da prestação de contas mensal do executivo a câmara municipal em 

documentos digitais e dá outras providencias, foi a discursão, votação e aprovado por 

unanimidade. Projeto de lei N°05/2021 que dispõe sobre a expedição de alvará de 

construção para instalação de energia elétrica, ligação de agua potável e esgoto em 

edificações na zona urbana de São Benedito e dá outras providencias, foi colocado em 

discursão e debatido pelos Vereadores, foi colocado em votação e aprovado com 12 

votos a favor e 1 contra. Projeto de lei de N° 06/2021 de autoria da Vereadora Dávila 

Pontes, que dispõe sobre a nomeação de uma rua sem denominação oficial de rua 

Francisco de Castro Amaral e da outras providencias, foi a discursão e votação e 

aprovado por unanimidade. Projeto de lei de N°07/2021 que institui o programa de 

recuperação fiscal REFIS, relativo aos débitos de qualquer natureza tributária, fiscais e 

não tributária de pessoa física e jurídica com o fisco municipal e dá outras providencias, 

foi colocado a discursão, a votação e aprovado por unanimidade. Após encerrada as 

votações das matérias a Sra. Presidente abriu um espaço para oratória dos Vereadores. 

A Primeira Vereadora a usar a palavra foi a Vereadora Dávila Celina, que deu início 

falando sobre o esclarecimento relativo a nomeação de uma rua sem denominação 

oficial, na qual estava com dúvidas juntamente com a Vereadora Sâmya e o Vereador 

Marculino, mas se apropriou de informações e ficou tudo esclarecido. E diante mão 

desejou a todas as mulheres que o dia oito de março fosse um dia lindo e repleto de 

muita saúde, força e garra porque todas as mulheres são guerreiras. Desejou um beijo a 

todas as mulheres e se despediu desejando uma boa noite a todos. Próximo orador a 

fazer uso da palavra foi o Vereador Paulo Henrique, cumprimentou a Sra. Presidente e 

aos colegas Vereadores, as pessoas que estão acompanhando pelas redes sociais, aos 

técnicos da câmara que estão auxiliando na sessão. Iniciou fazendo um apelo à 

população, disse que o momento não é fácil, pois há quase um ano enfrentamos essa 

pandemia e que foram muito os desafios durante esse último ano e que infelizmente 

ainda não conseguimos nos livrar desse vírus e que hoje vivemos o pior momento da  



 

 

 

 

 

pandemia no Brasil e por isso devemos redobrar os cuidados. Pediu a colaboração de 

cada um e a compreensão por esse momento que estamos passando e com fé em Deus, 

logo essa vacina irá chegar para todos e acabar com essa doença que está afetando o 

mundo inteiro. Finalizou dando boa noite a todos. Próximo orador a fazer uso da 

palavra foi o Vereador Rômulo Gonçalves Gurgel, saudou a todos com boa noite, 

saudou a Sra. Presidente e a mesa diretora, todos os colegas Vereadores e aos 

internautas que estão acompanhando pelas redes sociais. Parabenizou a Presidente pelo 

belíssimo trabalho e pela forma que ela vem conduzindo as sessões. Iniciou suas 

palavras fazendo um apelo à população, assim como o Vereador Paulo Henrique já tinha 

frisado, disse que lamenta muito por praticamente um ano vivido dessa forma e pede a 

população que evitem sair de casa, tomem todos os cuidados necessários e que 

colaborem com a administração para que possamos vencer logo esse vírus para nossa 

vida voltar ao normal. Agradeceu também a administração e falou que esteve na 

secretaria de infraestrutura onde foi muito bem recebido pelo secretário de infraestrutura 

e pelo subsecretário, Agnes, disse que pediu de imediato que ele atendesse a sua 

demanda e que fosse feito o reparo do alto do sítio Salgado I e II que diante tantas 

chuvas estão danificados e que desde já a comunidade agradece a administração por 

esse trabalho que já foi realizado. Lamentou por não poderem esta juntos no plenário 

para os debates, devido o momento que estamos passando e falou sobre a decisão da 

presidência de fazer a sessão virtual, que foi muito acertada e que isso demonstra o 

cuidado e o carinho que temos com o povo de São Benedito, finalizou desejando boa 

noite e todos. A próxima oradora a fazer uso da palavra foi a Vereadora Andreia melo 

que saudou a Sra. Presidente, os vereadores e a todos que acompanham pelas redes 

sociais, iniciou dando esclarecimentos a população e disse que esteve em reunião com o 

Prefeito Saul, onde questionou algumas demandas das comunidades, e que  uma delas 

foi saber quando ia ser entregue a obra do PSF Pedra de coco II, que de imediato o 

mesmo não sabia se tinha sido terminado, mas entrou em contato com a equipe 

responsável e logo deu parecer que a obra já seria entregue, segunda-feira já estaria 

funcionando. Falou que esteve reunida com o secretário de infraestrutura para pedir que 

fosse visto a questão da iluminação pública das comunidades, que a maioria estão a 

escuras, mas ele falou que ainda estão em processo licitatório e estão tendo 

complicações e por esse motivo ainda não está sendo possível atender essas demandas 

das comunidades, mas que de imediato iria tentar solucionar. Ressaltou também ao Sr. 

Secretário de infraestrutura sobre as estradas dos sítios Campo de pouso ligando a Pedra 

de coco e entrada que dá acesso ao sítio Cajueiro, que devido as chuvas estão bem 

danificadas gerando transtorno para os moradores. Finalizou agradecendo a Deus por 

estarem reunidos mesmo de forma remota, desejou uma semana proveitosa e boa noite a 

todos. Próximo orador a fazer uso da palavra foi o Vereador Marculino Franco, que 

saudou a todos com boa  noite, cumprimentou a todos colegas Vereadores  e os 

internautas que estão assistindo pelas redes sociais, iniciou falando que em relação ao  



 

 

 

 

 

que a amiga Andréia relatou sobre os problemas das estradas, disse que também esteve 

reunido com o secretário de infraestrutura e que repassou todas as demandas das 

estradas que estão danificada e o problema de iluminação pública das comunidades que 

estão as escuras. Agradeceu ao secretário por sempre atender suas demandas e pedidos. 

Agradeceu também aos colegas Vereadores por aprovarem seus requerimentos. 

Parabenizou a todas as mulheres em comemoração ao dia 08 de março, deixando claro 

sua admiração a todas. Desejou boa noite a todos. Próxima oradora a fazer uso da 

palavra foi a Vereadora Francisca Nunes, que saudou a todos com boa noite, 

cumprimentou a Presidente Juciane Jorge e colegas Vereadores, iniciou pedindo 

desculpas por ter se exaltado durante a discursão das matérias, disse para a Vereadora 

Sâmya que, muita coisa concordou com ela e outras não, e que quando ela falar alguma 

coisa também que ela não concorde está aberta ao debate. Parabenizou a todas as 

mulheres pelo oito de março, disse que as mulheres têm todos os direitos iguais aos 

homens, citou o exemplo da câmara municipal de São Benedito por ter cinco 

Vereadoras nessa casa, que tem coragem para debater e escolher o melhor para nossa 

cidade. Deixou um grande abraço a todas as mulheres, da empresária, a dona de casa, a 

faxineira, a gari e em especial a Presidente Juciane. Parabenizou o Prefeito Saul pela 

forma que está conduzindo nosso município nessa pandemia, parabenizou também os 

colegas Paulo Henrique e Dr. Rômulo pelas palavras de cuidados e prevenção que 

temos que ter para combater esse vírus que está assustando o mundo, pediu a Deus para 

abençoar e guardar todos, agradeceu e despediu-se dando boa noite a todos. Próximo 

orador a fazer o uso da palavra foi o Vereador Francisco das Chagas, saudou a todos 

com boa noite, parabenizou a Sra. Presidente Juciane Jorge pelo seu belíssimo trabalho 

na presidência da câmara, saudou todos os colegas Vereadores e disse que  estavam 

atravessando um momento muito difícil por conta dessa pandemia, saudou também ao 

Prefeito Saul Maciel pelo belíssimo trabalho que ele está fazendo e disse que em suas 

visitas a população está muito feliz com a forma que ele vem desempenhando os 

trabalhos, agradeceu ao Prefeito Saul pela chegada de medicamentos na farmácia 

pública, parabenizou pela agilidade de reformar do hospital que em breve estará sendo 

inaugurado o hospital de campanha com mais de vinte leitos para atender o nosso povo, 

porque a cada dia está aumentando a demanda por causa da pandemia, que temos que 

rezar por todos para que tudo isso passe logo, agradeceu também ao secretário de 

infraestrutura que esteve presente com ele na sua região olhando os pontos críticos e ele 

prometeu que daqui uns dez ou quinze dias irá realizar essas obras, disse que espera que 

essa vacina venha logo para todos e que só assim as coisas irão melhorar pela vontade 

de Deus. A Vereadora Dona Diasis pediu a parte e parabenizou a Primeira-dama do 

município, Yandra, pelo esforço, dedicação, pela luta que ela está fazendo para 

organizar esses leitos com urgência do hospital de campanha, disse que não conhecia ela 

como está conhecendo agora e que continuasse sempre assim para melhorar a vida. 

Próxima oradora a fazer uso da palavra foi a líder da oposição Vereadora Sâmya  



 

 

 

 

 

Borges, que cumprimentou a todos com boa noite, saudou a Presidente Juciane Jorge e 

os colegas Vereadores e a todos que assistem pelas redes sociais. Comentou sobre seu 

posicionamento em relação a votação dos projetos vindos do executivo, que foi a favor 

de três projetos porque viu clareza e os que não aprovou era porque tinha dúvidas, por 

isso questionou e debateu com os colegas e não queria que ficassem dizendo que ela 

desaprovou alguns projetos só por ela ser oposição,  pois sempre o que vier de bom para 

o povo de São Benedito ela estará lá para aprovar, como aprovou todos os 

requerimentos dos colegas, sabe também o quanto a população espera ansiosa por todos 

esses requerimentos executados. Parabenizou a todos da saúde em forma geral pelo 

desempenho e compromisso nessa campanha de vacinação. Pediu também ao executivo 

um apoio a saúde sobre algumas deficiências e que devem ser abastecidas em relação a 

questão dos carros, contratação de enfermeiro, pois é uma prioridade de extrema 

urgência porque a população precisa desse atendimento. Falou sobre o projeto de 

atividades essencial das igrejas e templos religiosos, mas a presidente lhe deu 

informações preciosas, o Vereador Rômulo pediu aparte e explicou que já existe um 

projeto e que foi de sua autoria e na época foi aprovado e hoje é uma lei municipal. 

Retomando a palavra a Vereadora Sâmya parabenizou o colega e falou que achou de 

extrema importância, principalmente agora no momento em que estamos vivendo. Pediu 

que vissem como está o planejamento do oxigênio para o município, pois a procura está 

grande e já tem cidades em falta e a covid está só aumentando. Parabenizou a reunião 

que teve com a presidente Juciane, que foi de grande importância onde foram pontuadas 

algumas coisas e colocadas em prática. Finalizou parabenizando à todas as mulheres 

pelo seu dia e que estão se destacando cada vez mais no mercado de trabalho e em todos 

os setores e que tem muito orgulho de representar uma das cinco mulheres Vereadoras e 

de ter uma mulher como Presidente nessa casa. Finalizou dando boa noite a todos e 

agradeceu. Próximo orador a fazer uso da palavra foi o líder do governo Réges Brito, 

cumprimentou a Presidente Juciane Jorge e parabenizou pela maneira como ela está 

conduzindo a câmara, e também a todos os Vereadores que aprovaram os projetos de lei 

que vieram do executivo e os requerimentos dos Vereadores. Parabenizou a Vereadora 

Andréia que lhe solicitou uma reunião com o Prefeito Saul e Vice Chiquinho, onde 

reuniram-se e ela levou as demandas de suas regiões e imediatamente o Prefeito tentou 

solucionar e disse também que o Prefeito está aberto ao diálogo para ouvir as demandas 

de todos Vereadores e tentar solucionar. Falou sobre a importância dos debates dos 

projetos, pois cada um tem sua opinião e isso faz parte da democracia. Parabenizou à 

todas as mulheres em especial as cinco guerreiras que estão na câmara. A começar pela 

Presidente Juciane e as demais colegas Vereadoras, que estão dando e irão dá muito 

mais contribuições para o desenvolvimento de São Benedito. Citou as mulheres que 

fazem parte da administração do Saul. Parabenizou o Prefeito pela preocupação em 

relação ao aumento de casos de covid e que esteve visitando o hospital juntamente com  

 



 

 

 

 

 

os Vereadores onde foi reconstruída uma ala para fazer o hospital de campanha, são 

vinte e um leitos e que provavelmente vão ser entregues logo, com tudo que os 

pacientes têm direito, para não precisar mandar pacientes para outras cidades. Reforçou 

o pedido de cuidados que temos que ter para prevenir essa doença perigosa. Finalizou 

agradecendo a todos pela belíssima sessão e desejou boa noite. Próximo orador a fazer 

uso da palavra foi o Vice-presidente Alexandre Coelho, iniciou saudando a todos com 

boa noite, cumprimentou a Presidente Juciane Jorge, Secretário Jonas a todos 

Vereadores e os internautas que estão acompanhando pelas redes sociais. Disse que a 

sessão foi bastante acalorada, mas é sempre bom ter esses debates e discursão entre eles, 

mas sempre com respeito ao colega, onde cada um dá a sua opinião, avalia os projetos e 

vota de acordo com sua convicção. Ressaltou sobre o momento em que estamos 

passando com a pandemia, disse que precisamos ter consciência que a doença existe e 

está avançando cada vez mais e pediu à população que evitasse sair de casa e tomassem 

todos os cuidados de prevenção. Parabenizou o Prefeito Saul por estar dialogando com a 

população, vendo o que é melhor antes de tomar uma decisão mais rígida. Falou sobre a 

preocupação do Prefeito, Vice e Vereadores em relação ao aumento de casos de covid, 

tendo em vista essa situação o Prefeito juntamente com o Vice, vão utilizar uma ala do 

hospital que já está concluída para adequar de forma necessária leitos para utilizar como 

hospital de campanha, disse que vai torcer para tudo dá certo e assim vencer logo essa 

pandemia. Parabenizou todas as colegas Vereadoras em nome da Presidente Juciane 

Jorge pele seu dia que será oito de março e também pelo belíssimo trabalho que elas 

estão realizando na câmara municipal, à todas as mulheres do município, sua mãe, irmãs 

e sua esposa. Finalizou agradecendo e desejando boa noite. Próximo orador a fazer uso 

da palavra foi a Presidente Juciane Jorge, cumprimentou a todos Vereadores com boa 

noite, saudou o Vice-presidente Alexandre Coelho, o Secretário Jonas e todos que 

acompanham pelas redes sociais. Disse que a sessão está acontecendo de forma virtual 

por tudo que está acontecendo e que provavelmente será por todo mês de março, e este 

mês terão mais sessões, serão quatro, assim, terão muitas coisas para expor, debater e 

aprovar, visando sempre o bem da população. Agradeceu a Deus pela oportunidade de 

estar participando da sessão mesmo de maneira remota, pois é um privilégio muito 

grande em meio a tudo que estamos vivendo. Saudou o Secretário de infraestrutura que 

também estava acompanhando a sessão, até porque foram muitos requerimentos ligados 

a secretária de infraestrutura, agradeceu a ele porque sempre que precisam ele é de 

pronto atendimento. Parabenizou a todas as mulheres pelo dia 08 de março, disse que 

são todas guerreiras. Em especial, parabenizou a Vereadora Dona Diassis que já está em 

vários mandatos, mesmo que as vezes com a sua saúde debilitada sempre está lutando 

pelo povo e que à admira muito. Também as colegas vereadoras, enfermeiras, 

professora, que são muito guerreiras e lutadoras. Desejou um feliz dia da mulher para a 

Primeira-dama Yandra e que juntas vão apresentar projetos voltados as mulheres e vão 

implantar na câmara a procuradoria da mulher. Falou que em relação a pandemia o  



 

 

 

 

 

cenário está cada vez mais triste, estão morrendo muitas pessoas, fez um pedido a 

população que se sensibilizassem e tomassem todos os cuidados de prevenção para 

vencermos logo essa batalha. Falou que em relação ao oxigênio, esteve reunida com o 

Prefeito Saul e ele relatou que o consumo de oxigênio está oito vezes maior e que ele 

está lutando atrás para conseguir mais, vendo que o hospital de campanha está lotado, 

está agilizando leitos na ala do hospital municipal para ser hospital de campanha, 

porque Sobral não tem vaga nem na rede pública e nem particular. Finalizou 

agradecendo a todos e convocando para a próxima sessão que acontecerá dia 10 de 

março de 2021 de forma virtual e invocando a proteção de Deus e da Pátria declarou 

encerrada a presente sessão. 

 

Câmara Municipal de São Benedito- CE em 03 de março de 2021. 

 

 

 

 


